

**„В бесплатное и бессрочное пользование,  
то-есть навечно“**

С непередаваемым энтузиазмом встретила колхозная деревня утверждение сталинской Конституции. На многолюдных деревенских собраниях произносятся речи, полные безграничной любви к творцу Конституции товарищу Сталину, полные преданности великой коммунистической партии и советскому правительству. Выступают люди — рядовые колхозники и колхозницы, многие из которых никогда раньше на собраниях не выступали и которые почувствовали необходимость высказать свое мнение о Конституции, сказать о своей готовности осуществлять и защищать ее.

Вместе со всей страной советское крестьянство читает сейчас и переживает, изучает и обсуждает пункт за пунктом, сталинскую Конституцию. Из фактов собственной жизни, из прошлого и настоящего своего села, своей деревни черпают колхозники многочисленные примеры, иллюстрирующие статьи новой Конституции и доклад товарища Сталина.

Много разговоров ведется в деревне о восьмой статье Конституции, в которой сказано:

«Земля, занимаемая колхозами, закрепляется за ними в бесплатное и бессрочное пользование, то-есть навечно».

Разговоры крестьян понятны. Веками испытывало крестьянство земельный голод. Около полумиллиона крестьянских семейств переселилось ежегодно из одних мест дореволюционной России в другие, главным образом в Сибирь, в поисках земли. Голод, нищета, лишения — вот что ожидало переселенцев, но деваться было некуда. Товарище крестьянство находилось в кабале у помещика, кулака, монастырей, у которых оно должно было арендовать землю.

Великая Октябрьская революция положила конец помещичьему и казенному монастырскому землевладению. В России оказалась одна и единственная партия, которая выступила с совершенно новым и четким лозунгом конфискации земель помещиков и национализации всей земли. Это была партия большевиков, руководимая Лениным — Сталиным.

Социалисты-революционеры (эсеры) были в 1917 году у власти. Они разобрались себя, как предатели

Победоносное шествие русской революции отметит ее как излишний клам, удобный и выгодный лишь врагам революции».

Партия большевиков — и только она — осуществила лозунг: «землю — крестьянам». Советская власть ликвидировала класс помещиков и передала крестьянам сверх тех земель, которые находились у них раньше, более 150 миллионов гектаров бывших помещичьих, удельных, казенных и монастырских земель.

Эти 150 миллионов гектаров земли партия и советская власть передала крестьянам бесплатно. В России не было партии, кроме партии большевиков, которая бы поставила вопрос о бесплатной передаче крестьянам земли, то-есть о передаче земли без всякого выкупа. За лицемерной болтовней эсеров о «социализации» и такой же болтовней меньшевиков о «муниципализации» земли скрывалось нежелание передать крестьянам землю в бесплатное пользование. Партия большевиков не только поставила, но и осуществила этот лозунг. Уже на второй день после Великой Октябрьской революции, 8 ноября, в декрете о земле, написанном Лениным, было сказано:

«Помещичья собственность на землю отменяется немедленно без всякого выкупа».

Сталинская Конституция подводит итог 19-летней борьбе рабочих и крестьян Советского Союза за построение социалистического общества. В деревне победила колхозный строй, по бедла в жесточайшей борьбе с классовыми врагами и их агентами — троцкистами и правыми, обливавшими ми помоями колхозы, предлагавшими «распустить колхозы» и дать возможность кулаку «растать в социализм», добивавшимися восстановления в нашей стране капиталистического строя.

Партия и советская власть передали землю колхозам в бесплатное и бессрочное пользование, и это записано сейчас в основной закон советского государства. А передав землю крестьянам, партия и советская власть позаботилась о том, чтобы снабдить колхозное крестьянство такими машинами, которые облегчили бы труд и позволили бы получать от земли все, что она может дать. На колхозных полях сейчас работает один трактор 316 тысяч!



Чрезвычайный VIII съезд советов СССР. На снимке: выступление тов. Сталина о докладе Редакционной комиссии Съезда о проекте окончательного текста Конституции.

**РАДОСТЬ  
МИЛЛИОНОВ**

МОСКВА, 8 декабря. Весть об утверждении основного закона социалистического государства дошла до самых отдаленных уголков страны. Отовсюду продолжают поступать сообщения о демонстрациях и многотысячных митингах, которыми трудящиеся отмечают это радостное событие.

— С новой Конституцией мы должны работать по-новому, — заявил рабочий шахты № 12 «Брянка», Кадиевского района (Донбасс), тов. Кулаковский. Эти слова у него не разошлись с делом. Спустившись в шахту, его бригада насыпала в почную смеху 69 вагончиков угля — 214 процентов нормы. Значительно перевыполнила в этот день свои нормы сотни рабочих-шахтеров.

Забойщик шахты № 10 трестя «Ворошиловуголь» тов. Варламов в

**Торжество генеральной  
линии партии**

С восторгом и одобрением восприняли рабочие нашей бригады замечательный доклад товарища Сталина. Несколько раз в бригаде проводились чтения по докладу товарища Сталина и Конституции. Читки проходили оживленно.

— Трудно передать свои чувства и мысли, — говорит подручный отаго вара тов. Молдобаев, — о мудрых словах творца новой Конституции товарища Сталина. Особенно мне, как казачу, очень радостно, что я вместе с русскими, равноправно обсуждало исторический документ Советского Союза. Это стало возможно только благодаря успехам национальной революции партии Ленина — Сталина, обеспечивающей ясную и красочную жизнь всех национальностей нашей

в ближайшее время овладеть ме годами сталевара Мазая, сократить планку имело 13 — 14 часов до 11 часов и добиться сема стали вместо стахановской нормы 5,32 тонны с квадратного метра — 7 тонн, а затем довести до 12 тонн с ем с квадратного метра. Печь наша американской фирмы, она во многом отличается от остальных печей в мартеповском цехе. Но мы ею овладели хорошо, у нас есть все возможности работать по-мазаяевски и мы этого добьемся.

Заработок мой в среднем больше одной тысячи рублей в месяц. Помощники мои зарабатывают тоже около этого. Сейчас я их готовлю на мастеров первого класса. Вот и подтверждение слов товарища Сталина: «Жизнь стала лучше, товарищи!»

**Письмо раненых бойцов-пограничников  
Ханкайского пограничного отряда  
товарищу СТАЛИНУ**

Дорогой и родной наш Иосиф Виссарионович!

В исторические дни работ Чрезвычайного VIII съезда советов Союза ССР, когда по всему миру прозвучали твои исторические, мудрые слова о великой Конституции народов нашей страны, нам выпала честь вести боевую сталинскую вахту по охране рубежей нашей великой родины.

Мы гордимся этой честью, мы гордимся тем, что в эти дни охранять нашу родину, охранять всемирно исторические победы, записанные в величайшем документе нашей эпохи — в сталинской Конституции, были назначены самые лучшие, самые боевые, самые испытанные партийные и непартийные большевики. Сознание этого долга и величайшей ответственности не покидало нас ни на минуту.

Твое имя было для нас знаменем, под которым мы вступили в бой с противником, пытавшимся в эти незабываемые дни топтать советскую землю. Японские захватчики не пожалели пуль и огня, тщетно пытаясь сломить наше упорство. Безграничная преданность партии, тебе — нашему родному отцу и учителю — была главным, о котором поломали зубы империалистические шайтанчики.

Стиснув зубы, в беспредельной ненависти к врагам человечества и под жгущими войнами, мы дрались за каждый вершок советской земли. На огонь врагов мы вынуждены были ответить огнем и штыком. Каждый японский сапог, нарушивший границу, сметался нашим огнем.

Наши пограничники, раненые в схватке, не могущие держаться на ногах, не покидали боя до конца. Раненый в голову лаш командир-лейтенант Демченко оставался в бою,

до конца управляя своим нарядом. В лазарете мы получили газету, в которых был напечатан твой исторический доклад о Конституции. Мы забыли усталость и раны и с величайшей жадностью читали твой доклад. Для нас особенно было приятно читать твои незабываемые слова: «Приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты». Нам тоже приятно и радостно знать, что пролитая нами кровь не проходит даром. Нам радостно сознание того, что мы выполнили величайший долг перед страной и партией каждого гражданина СССР — защищать социалистическое отечество.

Радостно мы защищали и защищаем исторические победы, продемонстрированные перед всем миром в докладе о Конституции. Полученные ранения только в время вывели нас из строя. Внимание и заботы, которыми мы окружены, вселяют в нас силы, способны быстро залечить наши раны.

Наши сердца полны любви и преданности великой партии и тебе, нашему великому вождю и отцу. Мы чувствуем, что в ближайшие дни все мы способны вернуться в ряды пограничников своего отряда. Свои догадки и, если потребуется, пролить кровь до конца за нашу великую родину, за нашу партию, за социалистическую Конституцию, за твою же — великого, любимого, родного отца и учителя товарища Сталина.

Пограничники: Пиделько, Пиделько, Ткаченко, начальник штаба лейтенант Демченко, младший командир Бутровкин, Хабаровск, 8 декабря.

**КОММЮНИКЕ ВЕЛИКОБРИТАНСКОГО  
МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ**

ЛОНДОН, 9 декабря. По сообщению агентства Рейтер, министерство иностранных дел опубликовало следующее коммюнике: «За последнюю неделю происходил обмен мнениями между великобританским и французским правительством. В соответствии с этим мы

держаться от всяких прямых или косвенных последствий, которые каким-либо образом могли бы привести иностранному вмешательству в конфликт и в соответствии с этим мы

мал Ленин — Сталиным.

Социалисты-революционеры (эсеры) были в 1917 году у власти. Они разоблачили себя, как предатели интересов крестьянства, уже в первые дни своего прихода к власти, потому что не захотели отобрать землю у помещиков и отдать ее крестьянам.

В апреле 1917 года товарищ Сталин в статье «Землю — крестьянам» писал:

«Политика выжидания и отлагательства до учредительного собрания, политика «временного» отказа от конфискации, рекомендуемая народниками, трудовиками и меньшевиками, политика лавирования между классами (как бы кого не обидеть!) и постыдного топтания на месте — не есть политика революционного пролетариата.

### ПРИЕМ В ЦК ВЛКСМ ОТЛИЧНИКОВ УЧЕБЫ В ЛЕТНЫХ ШКОЛАХ ГРАЖДАНСКОГО ВОЗДУШНОГО ФЛОТА

44 курсанта-отличника Батайской и Балашовской летных школ гражданского воздушного флота были приняты 9 декабря секретарями ЦК ВЛКСМ товарищами Косаревым, Вершковым, Горшенным и Дикиной. На приеме присутствовали председатель Центрального совета Осоавиахима комкор товарищ Эйдеман, начальник политуправления ГВФ корпусной комиссар товарищ Троянбер.

В дружественной беседе, которая

длилась часами, которые облегчили бы труд и позволили бы получать от земли все, что она может дать. На колхозных полях сейчас работает один трактор 316 тысяч!

Миллионы советских крестьян и крестьянок, обсуждая Конституцию, намечают пути своей дальнейшей борьбы за рекордные урожаи, за культурную и зажиточную жизнь, за процветание своей родины.

Конкретными делами — подготовкой семян, инвентаря, заготовкой удобрений, борьбой за сытую и теплую зимовку скота, подготовкой новых квалифицированных кадров для борьбы за сталинские 7—8 миллиардов пудов зерна, подъемом культуры — отвечает советское крестьянство на утверждение сталинской Конституции.

(Из передовой «Правды» за 10 дек.)

дентов нормы. Заключительно переизполняли в этот день свои нормы сотни рабочих-шахтеров.

Забойщик шахты № 10 треста «Ворошиловуголь» тов. Варламов в день утверждения сталинской Конституции 5 декабря закончил выкопать три года годовых норм. С начала года он вырубил 4 тысячи 500 квадратных метров угля.

Безграничную радость вызвало сообщение об утверждении сталинской Конституции С'ездом советов колхозников Харьковского уезда.

В эти дни всеукраинного торжества в селах состоялись митинги, собрания, массовые народные гуляния. Все выступления колхозников проникнуты горячей любовью к творцу новой Конституции — великому Сталину.

Выступая на митингах, рабочие, колхозники, ученые, красноармейцы дают клятву рьяно защищать завоевания, записанные Конституцией.

— Горе тому, кто посягнет на наши завоевания, — заявил на митинге мастер Дятковский хрустального завода, Западной области, Корнев. — Мы все, как один, станем на защиту нашей великой отечественной социалистической родины.

Митинги торжествующего советского народа не прекращаются.

7 декабря состоялась пятидесяти тысячная демонстрация в Омске, свыше ста тысяч трудящихся прошли по улицам Ярославля. Многолюдные митинги состоялись в Тобольске, Ленинском, Пскове, в колхозах и совхозах Курской области и в сотнях других городов и сел Советского Союза. (ТАСС).

за. Это стало возможно только благодаря успехам национальной революции партии Ленина — Сталина, обеспечивающей дружбу и братскую жизнь всех национальностей нашей родины.

Трудно найти хотя бы одного рабочего в нашей бригаде, который бы не взял на себя обязательства в ответ на утвержденную Конституцию Сою за ССР.

На 13-й мартиновской печи пас работает 4 сталевара и 8 подручных, мы между собой заключили социалистические договоры и взяли обязатель

стара. Помощники мои зарабатывают тоже около этого. Сейчас я их готовлю на мастеров первого класса. Вот и подтверждаю слов товарища Сталина: «Жить стало лучше, товарищи. Жить стало веселее». Труд стал радостью каждого гражданина СССР. Так и хочется прыгнуть на весь мир: спасибо нашему великому товарищу Сталину за его заботу о нас, за его заботу о счастье всего трудящегося человечества! Спасибо товарищу Сталину за то, что он создал новую Конституцию!

Сталевар БЕДАШУК.



В красном уголке прокатного цеха. На снимке: группарторг 1-й бригады вальцовщики тов. Заратов читает рабочим цеха Конституцию СССР. (Фото И. Важина)

### В крайкоме ВКП(б) В ТЕЧЕНИЕ ЗИМЫ 1937 ГОДА ЛИКВИДИРОВАТЬ НЕГРАМОТНОСТЬ СРЕДИ МОЛОДЕЖИ

За оппортунистическую недооценку и саботаж в выполнении постановления ЦК ВКП(б), СНК и постановления пленума крайкома ВКП(б), следствием чего решение XVII съезда партии о завершении ликвидации неграмотности и малограмотности в 1937 году поставлено под угрозу срыва, крайком ВКП(б) объявил выговор бюро Белоглазовского райкома ВКП(б), бюро Киселевского горкома, а также заведующему Белоглазовским райОНО Попкову. Одновременно крайком предупредил их о том, что, если ими не будут по-большевистски выполнены решения ЦК ВКП(б), СНК и пленума крайкома ВКП(б) в ближайшие дни, то крайком партии вынужден будет применить к ним более строгие партийные взыскания.

В связи с тем, что комсомольские организации в крае совершенно недостаточно занимаются ликвидацией неграмотности, крайком партии объявил крайком ВЛКСМ и секретарей ГЕ райкомов организовать работу так, чтобы в течение зимы 1937 года полностью ликвидировать неграмотность среди молодежи.

Крайком обязал Белоглазовский райком, Киселевский горком партии, а также все райкомы, горкомы, Нарымский окружком, Ойротский обком в течение декадного срока определить по каждой школе и группе обучающихся срок окончания обучения, закрепить за каждой из них на все время обучения учителей, культработников и соответствующие помещения, обеспечив их необходимым оборудованием и освещением.

Крайком также обязал крайОНО, все райкомы, горкомы, Нарымский, Ойротский обкомы партии искоренить валовой подход в практике комплектования школ неграмотных, в результате чего во многих школах имеются отдельные группы обучающихся, которые могут закончить обучение в более сокращенные сроки в объеме программы и выпуск которых поэтому искусственно задерживается.

Крайком партии требует от всех горкомов, райкомов немедленного прекращения декларативности, общности в руководстве, установления действительного повседневного оперативного руководства и контроля за ходом обучения в каждом предприятии, совхозе, сельсовете, колхозе, приняты конкретные меры в каждом отдельном случае срыва занятий или отсутствия стопроцентной посещаемости. (Закл. ТАСС).

Лондон, 9 декабря. По сообщению агентства Рейтер, министерство иностранных дел опубликовало следующее комюнике: «За последнюю неделю происходил обмен мнениями между великобританским и французским правительствами по вопросу о положении, создавшемся в результате затянувшейся гражданской войны в Испании и связанных с этим опасностях европейскому миру.

Констатируя общность своих взглядов в этом отношении, оба правительства обратились 4-го декабря через своих дипломатических представителей к германскому, итальянскому, португальскому и советскому правительствам с предложением совместно с великобританским и французским правительствами, подгосударствами, поспри посредничестве имеющее целью обеспечить Испанию единное выражение национальной воли». (ТАСС).

### ОТВЕТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА НА ПРЕДЛОЖЕНИЕ ВЕЛИКОБРИТАНСКОГО И ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВ

Народный комиссар по иностранным делам товарищ М. М. Литвинов 9 декабря сообщил послу Великобритании в СССР лорду Чилстону и послу Французской республики в СССР г-ну Кулому следующий ответ советского правительства на полученное им 5 сего декабря предложение великобританского и французского правительств участвовать в посредничестве, имеющем целью положить конец вооруженному конфликту в Испании:

«Имею честь подтвердить получение вашей ноты от 5 сего месяца, которой вы по поручению своего правительства известили меня об обмене мнений, имевшим место между великобританским и французским правительствами, о заключениях, к которым они пришли касательно испанских событий.

Советское правительство, с своей стороны, также чрезвычайно озабочено этими событиями и теми последствиями, которые их исход может иметь для культуры, цивилизации и дела мира и считает поэтому весьма желательным согласованные действия заинтересованных держав с целью предотвращения опасностей, вытекающих от вмешательства отдельных государств во внутренние дела Испании.

Советское правительство считало и считает, что таким вмешательством не может рассматриваться выполнение другими государствами заказов законного, ими признаваемого правительства, в том числе и заказов на военные материалы и что, наоборот, пружим вмешательством, противоречащим международным нормам, должно почитаться снабжение оружием восставших против законного правительства и произвольное признание их руководителей в качестве правительства. Учитывая, однако, позицию других заинтересованных держав, не совпадающую с его собственными взглядами, советское пра-

держаться от всяких прямых или косвенных последствий, которые каким бы образом могли бы привести иностранному вмешательству в конфликт и в соответствии с этим своим представителям в лондонском комитете соответствующие инструкции для организации вполне действенного контроля. Великобритания и французское правительства тем путем обратились, кроме того, к третьем вышеназванным правительствам с предложением из чувства гуманности присоединиться к ним, бы совместно попытаться положить конец вооруженному конфликту в Испании, предложив посредничество имеющее целью обеспечить Испанию единное выражение национальной воли». (ТАСС).

Советское правительство готово вместе с другими государствами вновь заявить о воздержании от прямых или косвенных действий, которые могли бы привести к иностранной интервенции в Испании, окая, однако, что будет обеспечена или гарантирован полный контроль такого же воздержания со стороны других государств. Считаю уместным напомнить, что представитель Советского Союза в лондонском комитете настаивал на установлении эффективного контроля над ввозом военных материалов, предназначенных для Испании, а на днях предсказ распространить контроль на поставки так называемых добровольцев. Это обстоятельство уже само по себе ответ на предложение, в параграф 4 и 5 вашей ноты.

Далее, советское правительство готово в принципе присоединиться к попытке положить конец вооруженному конфликту в Испании и предложить посредничество и участвовать с этой целью в совещании правительствами других стран для обсуждения формы такого посредничества.

Примите и пр.  
М. М. ЛИТВИНОВ. (ТАСС).

14 декабря, в 6 часов вечера, в Доме культуры металлургов СОСТОИТСЯ  
**СОВЕЩАНИЕ РЕДКОЛЛЕГИЙ**  
стенных газет цехов завода.  
ПОРЯДОК ДНЯ: Задачи стенгазет в соревновании металлургов.







Но массовая работа в модельной мастерской и особенно в смене, в которой работает Грюков, на высоком уровне. Социальные заботы формально. Обеденные перерывы не используются для политических бесед, а если и используются, то неорганизованно, плохо. Модельщик 1-го клас-

### МЕХАНИЗАЦИЯ ЧИСТКИ И СМАЗКИ МАРТЕНОВСКИХ ИЗЛОЖНИЦ

Чтобы получить мартеновские слитки без изъянов, надо разливать сталь в чистые и хорошо смазанные смолкой изложницы. То и другое до сих пор делали вручную, что ни по масштабу, ни по качеству не могло удовлетворить завод.

Несколько дней назад в парке изложниц закончили постройку двух бассейнов, один из которых уже наполнен водой. В воде купают горячие изложницы, после чего они становятся совершенно чистыми. Кроме того, изложницы быстро охлаждаются до той температуры, какая нужна при смазке их смолкой.

Другой бассейн на днах наполняют смолкой, в которой также будут купать изложницы. Таким образом, чистка изложниц уже механизирована, а через несколько дней будет механизирована и смазка.

По общему отзыву мартеновцев, механизированная чистка изложниц значительно лучше применявшейся до сих пор кустарной. Часто, особенно в ночные смены, изложницы почти не чистили, получая поэтому очень много слитков с пороками. Так, в октябре из 16676 слитков, отлитых мартеновцами, 3314 штук были с пороками. При этом приблизительно половина имела пороки, происшедшие от плохой чистки изложниц.

Механизация чистки и смазки изложниц освободит 16 рабочих от неприятного физического труда (изложницы чистили при высокой температуре и смазывали в дыму) и улучшит качество слитков.

**А. Я.**

### Ценное предложение стахановца Симонова

Бригадир слесарей-водопроводчиков доменного цеха стахановец П. А. Симонов предложил использовать жидкий газ для обогрева мульдразливочной машины.

Мне очень часто приходилось наблюдать, что во время разлива горячего чугуна в холодные мульды они лопались, — рассказывает тов. Симонов. — Особенно часто это случается зимой. Возникла мысль устранить это явление. Мое предложение одобрено и проведено в жизнь.

Годовая экономия от предложения тов. Симонова достигает 50.000 руб.

— четкой партийно-общественной работой.

Вот вопросы, которыми должен был бы заниматься комсомолец Грюков, которые он должен был бы поднимать, если бы партийная организация его на это наталкивала.

**Валентин ВЕБЕР.**

### НАЧАТА ПРИЕМКА СТАНА «900»

Во второй половине декабря должен вступить в строй заготовочный стан «900», построенный Ижорским заводом. С пуском стана блюмниц значительно разгрузится от прокатки блюмсов и слаб мелкого сечения.

Сейчас прокатчики блюминга приступили к приемке оборудования стана. Рольники от монтажников стройпрокатного цеха уже приняты. Как только закончится сушка главного котора, начнется опробование шестеренной и рабочей клетей и нажимного устройства.

Штат рабочих нового стана проходит учебу на рабочих местах. С ними занимаются по 3—4 часа в день. 8 декабря инженер Преловский провел первое занятие с инженерно-техническими работниками блюминга по изучению оборудования стана «900».

Оборудование телатника. Построены родовые помещения и изолятор. Благополучно с кормами. Сочных кормов ферма приняла по акту 2155 центнеров, грубых кормов—6548 и 162 центнера концентратов. С повышенной кормовой заморозкой не бывает. Однако, удой скота у нас низок и велик отход молока. За год пало 24 теленка. Причина низких удоев и высокого падежа кроется в нас самих и в руках руководителей. Пользы животноводства мы еще не настолько оценили.

Замечаний по работе почти ни разу не имела. В стойлах у меня всегда чистенько, скот сыт и во время напоя.

Живу хорошо. Муж также работает на ферме. Мы с ним выработали больше 600 трудодней, хлебом вполне обеспечены. Завели корову, теленка, трех овец и поросенка. По беременности получала отпуск, за время отпуска начислили мне 30 трудодней. Впереди у нас много работы. Если полевая бригада дала высокий доход, то мы в животноводческой бригаде еще этого не добились. Надо чтобы мы, животноводы, обогнали полевою бригаду. И обязательно обогнали.

**Доярка Фенла УСОВА.**

са конюх Федя Аввакумович Усов, попка Андотья Васильевна Рожкова, доярка Елизавета Никифоровна Марченко, конюх Александр Петрович Усов, Горб Лука и другие. Изучают математику, учатся писать и читать. Занимаются три раза в неделю. Ведет уроки учительница местной школы Воробьева.

Молодежь собирается на вечеринки. Девушки приносят с собой рукоделье, вяжут кружева, парни занимаются тем чем может. Пьяного увидишь редко. На вечеринках много поют. Песни сложены новые, про жизнь колхозную, про трактор:

«Эх, трактор идет,  
Тракторишочка,  
А на тракторе сидит  
Ягодишочка».

«Паровоз парки пускает.  
По дорожечке бежит,  
Собирайтесь-ка, ребята,  
В Красную армию служить».

«Эх, товарка, ишь ты,  
Чего говоришь ты:  
Самая любит тракториста,  
А мне не велишь ты».

На днях в колхозе открывается школа колхозного актива. Закупают учебники и учебные пособия. Вечерком читают газеты, их теперь в деревне Митино выписывают многие. Выписывают также много журналов.

**В. ПЕТРОВ.**

## МИЛЛИОНЫ В ОТВАЛАХ\*

мерационных фабрик, или, как Кузнецкий завод не могущих на них полностью утилизировать всю получаемую на заводе пыль.

На доменных печах Кузнецкого металлургического завода вынос пыли составляет в сутки, в среднем, около 3000 тонн и даже выше. Отправляется же на агломерационную фабрику в Мушкетерш 1000—1200 тонн в сутки. Следовательно к 1,2—1,5 миллиона тонн пыли на отвалах ежедневно прибавляется 1800—2000 тонн.

Сточные потери завода от выбывания составляют минимум 40 тысяч рублей, что не совсем верно, т. к. агломерат Мушкетершской фабрики далеко не равноценен мажнитогорской руде средних физических качеств, о чем говорилось не раз.

За 10 месяцев текущего года выбыло из печей около 0,8 миллиона тонн, а за все время работы завода на отвал отпарывалось не менее 1,7 миллиона тонн стоимостью в 30—32 миллиона рублей.

Для полной утилизации пыли, находящейся в отвалах, не считая текущего выбывания агломерированной в смеси с местными рудами, по подсчетам не менее 2,5—3 лет.

Отсюда изглядно видна необходимость изыскания нового способа до-

полнительной утилизации пыли. Таким способом может быть агломерирование колочниковой пыли посредством жидкого мартеновского шлака.

Доменный цех и без того практикует от дачи мартеновского шлака в доменную шахту в значительном количестве (до 600 тонн в сутки). Перевозка же пыли на агломерационную фабрику из завода и обратная транспортировка готового оплавленного агломерата заметно повышает себестоимость чугуна.

Результаты исследования второй доменной, работающей с повышенным содержанием мартеновского шлака в шихте, проведенные в 1935 году инженерами Афанасовым и Хогинским, говорят о возможности задавить в доменные печи, без ущерба для технологического процесса и риска получить нестандартные по фосфору и сере чугуны, мартеновского шлака в количестве 25 процентов от веса выплавленного чугуна. Количество задаваемого мартеновского шлака в доменные печи можно довести до 1000—1200 тонн в сутки. При этом мартеновский шлак, заменяя железную и доменную руды, а также часть флюса, даст годично эквивалент, по подсчетам указанных двух исследователей, в несколько миллионов рублей.

Годовая же экономия от замены доро-

гостоящей дорогой мажнитогорской руды колочниковой пылью в сочетании с мартеновским шлаком вполне соизмерима, принимаясь точную утилизацию пыли в 800 тонн, около шести миллионов руб.

Суммарная же экономия от потребления в шлаву мартеновского шлака и пыли составит в год не менее 8 миллионов рублей.

Как писалось в «Технике» от 6 сентября и в «Большевистской Сталине» от 9 сентября, установка для агломерирования пыли посредством жидкого мартеновского шлака весьма проста и дешева.

Эта установка в силу своей простоты может быть целиком изготовлена вспомогательными цехами завода. Выбор места под установку на территории завода также не должен представлять затруднений. Из сравнения химических анализов мартеновского шлака и колочниковой пыли Кузнецкого завода можно сделать вывод, что агломераты будут получаться почти самозаквашиваясь. Содержание железа в них будет составлять при смешении пыли и шлака в пропорции 8:10 (что не представляет затруднений) около 31—32 процентов, а марганца—5—6 процентов.

**В. ГУЛУНОВ.**

\*) В порядке постановки вопроса.

пического образования, консультационный пункт для подготовки и переподготовки са педагогической техникум.

Вследствие бытовых вынуждений некоторых учителей, профуполномоченных, директоров школ и председателей сельсоветов на повышение квалификации, как за личное дело учителя, часть учителей до сих пор не охвачена учебой по повышению квалификации: по начальным классам—94 человека, предметчиков—72 человека. Посещаемость занятий в некоторых группах падает до 50 процентов. В 11-й начальной школе (Кийбышев) из 14 учителей, обязанных повышать квалификацию, участв. только 2 учителя. В 6-й неполной средней школе (киричский завод) из 19—10, в 26-й неполной средней школе из 27—12.

В ноябре 12 учителей 25-ой неполной средней школы допустили 30 прогулов, 4 учителя 7-й начальной школы допустили 14 прогулов. Директор 25-й неполной средней школы Вячеслав в дни повышения квалификации назначает родительские собрания, директор 18-й неполной средней школы тов. Анисимов и директор 20-й неполной средней школы тов. Шалупов в дни повышения квалификации назначают педагогические совещания. Некоторые председатели сельсоветов и колхозов не обеспечивают сельских учителей повышения квалификации. Председатель Ижорского сельсовета категорически отказался давать

Ждем „у моря погоды"  
Городской земельный отдел пригласил колхозам выслать на курс районную колхозную школу к 9-му ветеринарных фельдшеров и ведущих хатами-лабораториями. 18 ноября—заведующих животноводческими фермами. Должны были ехать 30 ветеринаров, 20 заводских хатами-лабораториями и 26 ведущих фермами. В 3-му декаде съехались 27 фельдшеров, 8 заводских хатами и 11 заводских фермами. Почему не явились все выписанные на курсы—неизвестно.

Сама школа не подготовилась к приему курсантов. В школе всего два педагога: один преподает математику и русский язык, второй— ветеринарии. Занятия с ветеринарами начались лишь 21 ноября. Прямые на курсы заводские хатами и фермы ожидают, так говорят «у моря погоды» и не знают, как начнутся занятия.

Мы, курсанты, не раз обращались к тов. Тарасову с просьбой, чтобы в общежитии установили радио, обеспечили нас газетами, книжками. Ничего этого не сделано. В общежитии нет даже книжной полки. Требуем, чтобы госполком принял меры к нормальной работе школы.

Курсанты: зав. хатой-лабораторией Мераленко, зав. МУФ Стамко, ветфельдшер Осипов.

### Примерный шеф

Стройпрокатный цех шеститонного детского сада. После постановления партии и правительства 27 июня 1936 г. цех провёл большую заботу о детях. Помещение детского сада капитально отремонтировано, отведен и озеленен участок под игры и занятия на воздухе. Работа ремонта признана комиссией отличным. Не одним ремонтом цех ограничился. Детям сделаны подарки: большой моторный самолет, 50 спортивных лопаток, подальский детский автомобиль и проч.

Стройпрокатный цех может служить примером хорошего отношения к детям.

**ШАПОВАЛОВА.**



